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Van-e erkölcsihaladás ?
Irta Dr. Jászi Oszkár.

Régi vitakérdése ez a társada­
lomtudománynak. Jobb, nemesebb 
lett-e az ember történelmi pályája 
alatt? Becsületesebb, könyörülete­
sebb-e, a XX. század embere, mint 
amilyen a középkoré, az ó-koré, 
vagy az őskorszakó volt ?

Különböző iskolák különböző 
válaszokat adnak erre a kérdésre.

A két szélső iskola tanításaival 
akarok itt foglalkozni, mert a szélső 
tanításuknak mindig megvan az a 
kétségtelen előnyük, hogy valamely 
elv következetes keresztülvitelét tün­
tetik fel.

A z egyi k az e t h i k a i iskola. 
A történelemben az erkölcsi erők 
müvét látja. Az állatiból egyre bu­
rn ánus ab bá váló emberi természet 
egyre jobb, finomabb, emberszere- 
tőbb intézményeket teremt. S p e n- 
cer a fejlődési gondolattal támo­
gatta ezt a felfogást. Az emberi 
természet mindinkább hozzá alkal­
mazkodik a társas együttléthez, ami 
annyit jelent hogy erkölcsileg egyre 
tökéletesebb lesz. A civilizációt nem

az emberi értelem, ha mm az em­
beri érzelem határozza meg.

Inkább prófétai, mint tudomá­
nyos álláspontról T o 1 s z t o j ugyan­
ezt a gondolatot hangoztatja. Tár­
sadalmi haladás csak a megja­
vult emberektől várható.

A közgazdaságtan etikai is­
kolája ugyanezt a törvényszerűsé­
get igyekszik kimutatni. Szerinte a 
nagy világgazdasági korszakok mind­
megannyi határkövei az emberi ter­
mészet erkölcsi javulásának. A go­
nosz emberiségnek gazdasági rend­
szere a rabszolgaság volt. A meg­
javult emberiség a jobbágyságot lép­
tette életbe. Végül a mai civilizált 
emberiség szabaddá tette a munkát.

Az erkölcstudomány másik nagy 
iskolája az araora 1 is t.a- isk ol a. 
Nem erkölcstelen, csak erkölcsnól- 
küli. Azt tartja, hogy az erkölcs 
igen másod rangú tényező az embe­
riség fejlődésében. Azt X-sRja, hogy 
a társadalmi haladás a gazdasági 
és a tudományos felfedezések ered­
ménye ; tehát az erkölcs csak pasz- 
sziv tényező : alkalmazkodik a tár­
sadalmi fejlődés menetéhez, de nem 
határozza ezt meg. A világgazdaság 
nagy korszakai a termelés minden-

^ hódítás kátéja-
(Előadás a szerelem esti tanfolyamán.)

Irta: Dr. Kállay Eduard.
Igen Tisztelt Urak ! Kedves Hall­

gatóim !
Nehogy nagyképü fejtegetésekkel 

gyanúsítsanak az urak, jó eleve kijelen­
tem, hogy ez a krajcáros kiadása a nagy 
szerelmi káténak, s igy korántsem tart 
igényt arra, hogy megszüntesse a tudat­
lanságot a hódítás terén. — Néhány prak­
tikus direktíva, néhány kipróbált recept! 
Arra is megkérem a hallgatóimat, hogy 
ne próbálgassák kizárólag ezen az ösvé­
nyen a hódítást, először: mert kevés az, 
a mit nyújthatok, másodszor: mert úgy 
járhat, mint a nagyjordáni gémes kút. — 
(Ennek a históriáját majd máskor mon­
dom el.)

kori állapotától függnek, nem pedig 
az erkölcsi fejlődéstől. A rabszolga­
ságot nem az irgaimasabbá lett em­
beri lélek döntötte meg, hanem az 
a gazdasági tény, hogy a rendkívül 
külterjes rabszoigagazdaság nem 
bírta a belterjesebb szabad munká­
val a versenyt kiállani. A jobbágy­
ságot sem a modern ember fejlettebb 
lelkiismerete szüntette meg, hanem 
a modern technikán alapuló mező- 
gazdaság és ipar, mely képtelen 
volt a középkornak céhekbe és hü- 
béruraságokba vert gazdasági élete 
közepeit kifejlődni. Napjaink szabad 
munkájának pedig szintén semmi 
köze sincs az erkölcsi haladáshoz. 
A szabad munka jó volt — sok 
egyéb előny mellett — a munkabér 
lenyomására. Mikor azonban a 
munkások egyesülési és szakszerve­
zetei a munkabérek emelkedéséhez 
vezetnek, ugyanez az erkölcsi ha­
ladás sztrájktörvényért és rabszol­
gatörvényért kiabál, vagyis olyan 
rendszabályokért, melyek a legtel­
jesebb ellentétben állanak a munka 
szabadságával.

— Igen ám (igy szól az ethi- 
kai iskola ellenvetése), de a közép- 
koiban a földesurak egyszerűen le­

Hogy a követendő rendszert tisztáz­
zam, kijelentem, hogy kronologikus egy­
másutánban tárgyalom a hódítás miként­
jét: 15—25-ig.

Ez magyarázatra szorul : megkezdem 
az előadásaimat a tizenöt esztendős leá­
nyoknál és a huszonöt éveseknél végzem . .

Ezen a korhatáron túl, úgy sem kell 
már meghódítani a leányokat — maguktól 
hódolnak!

Hangsúlyozom, leányokról beszélek, 
s szilárd meggyőződésem, hogy 22, avagy 
— talán, esetleg, elvétve, kivételesen 23 
éves lánynál idősebb nincs is ! Én leg­
alább nem láttam még ! (Ez olyan, mintha 
magammal keveredném ellenkezésbe; pe­
dig dehogy !)

Nagyon szeretném, hogyha le tud­
nám kötni a figyelmüket -—uraim,—hogy 
a mikor az öreg pedellusunk csengője az 
óra végét jelzi, ne akarjanak kühécselés-

sel, krákogással, csoszogással lezavarni a 
katedráról . . .

. . . Az elöljáró beszédből elég ennyi.
Mára hirdetett előadásom tárgya: 

hogyan lehet egy tizenöt éves leányt meg­
hódítani, magához fűzni néhány napra, 
hétre, egy életre ! ?

Adva lesz egy nagyon okos lány, 
egy nem éppen észbontón fess lány ; meg 
egy fiú, mondjuk példakép : egy pat a- 
rista : — hisz akad ilyen a t. hallgatóim 
között sok — a ki mellesleg lehet poéta 
is, lehet muzsikus is, s más egyéb !

A helyzet a következő: a gavallért 
bemutatják a kis lánynak a jégen, valami 
mulatságon, vagy — ha igy jobban tet­
szik —■ egy uzsonnán . . .

A gavallérnak földobog a szive, s az 
Úristenhez fohászkodik :

— Uram! Add nekem azt a lányt! 
Neked úgyis mindegy, add nekem !
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kaeaabolt&k az aratni nem akaró 
parasztokat. Ma már osak fogházba 
csukják őket. íme a nagy erkölcsi 
haladás !

Az amoralista iskola erre igy 
válaszol:

— A középkorban ezt megte­
hették, mert a hadsereg földesúri 
hadsereg volt. Ma a hadsereg ál­
landó hadsereg és királyi hadsereg, 
amely nem engedelmeskedhetik oly 
feltétlenül a főldesurak parancsainak. 
De azért bizony még ma is alig 
múlik el hónap, hogy ez a hadsereg 
ne sortüzeljen a sztrájkoló munkás­
népre, a földbirtokosok vagy a gyá­
rosok érdekében, a munka szabad­
ságának jelszava alatt.

Erre az ethikai iskola igy ri- 
poszfeiroz : — Jó, de ez mégis csak 
kivétel. Az általános és örökös rab­
szolgaságnak immár vége van. Meg­
szüntette a megnemesűlt emberi 
természet. A rabszolga sorsa állati 
volt. Tulajdonosa szabadon rendel­
kezett testével és leikével. Eladhatta, 
megölhette, agyonkinozhatta. Ilyes­
mire már kulturember nem képes ! 
Ez mégis csak az erkölcsi haladás ^ 
bizonyítéka !

Az amoralista iskola azonban 
nem marad adós a felelettel, hanem 
felüti a gyarmatosítás történetének 
vérrel beszennj7ezett lapjait.

Atyákat kapott a város.
A nyitrai választási liarc.

— Képek a választásról. —
Régen tudott dolog, hogy a városi 

képviselők választása olyan apasági hero- 
set, amelynél a gyermeket (oh, a gyerme­
ket !) és a terheket (oh, a terheket!) nem 
egy, nem is kettő, nem is három, de még ; 
a soknál is több polgár szívesen vállalná \ 
el. Szóval ez a harc amolyan legénykedés, 
amelyben mindenki azt hangoztatja, hogy j 
minekutána ő „érdeklődött“ a legjobban í 
ós a legtöbbet Közügy ő nagysága iránt,

az övé » jog az apasághoz. Oh, pedig a 
hetvenkedö legények közül mennyi tudja 
magáról, hogy az ő szegényes, sovány, 
vérszegény „érdeklődése“ nem képes gyü­
mölcsöket teremni ! Ez alkalommal az I. 
III. és IV. kerület jelöltjei minden harc 
nélkül lettek a város atyáivá. Keményebb, 
sőt nagyon kemény harcot vívott a II. ke­
rület két pártja. Érről a küzdelemről ime 
nehány mosgókép :

Kezdődik a szavazás.
Reggel 9 órakor már elhelyezkedtek 

a pártok kortesei a vá •osháza kapuja előtt. 
Einozinger üzletén fagyosan lobogtatta a 
januári szél a jégpályára hívogató nem­
zeti szinti lobogót, mégis erre a zászlóra 
esküdtek meg a dermedező kortesek, hogy 
győzni fognak. Egyelőre alig győzték a 
hideget. Odafen pedig megalakult a sza- 
vazatszodő bizottság és várta, hogy meg­
induljon a szavazók rohanó árja.

A rohanó ár azonban egyáltalán nem 
rohant, sőt egyáltalán nem volt ár, mert a 
tekintetes szavazópolgárok lassan, ritkán 
és egyenkint, szállingóztak. A pártvezérek ( 
pedig várták őket. és igy minden egyes 
szavazót egy egész vezérkari küldöttség 
fogadott mindkét részről. Dr. Sztránszky, 
dr. Krámer, dr. Radö, Salvendy, Grünfeld 
Nátán, Morton, dr. Szabó, Bellák kanonok, 
Palásthy Vilmos, Rauscher Ernő, Guderna 
nyug. szíjgyártó és Csacskó István nyuga­
lomra érdemes rendőr tették mozgalmassá 
a folyosót és folyósították a választókat.

„Majd, ha fagy“!
A szavazást a Salvendi, Morton, dr. 

Radó-párt választója kezdte, ami igen lel­
kes hangulatot keltett ezen a részen. 
„Győz*! fogunk !" kiáltással gyújtogatták 
egymást a vezérek.

— Majd, ha fagy ! kiáltotta oda 
Csacskó fogaiP^viosoritva és általános de­
rültséget keltett, mert odalenn megfagyott 
már a kortesek orra, annyira fagyott.

Te is fiam Samu ?
A hangulat kezdett vidámabb lenni.

A szavazók is sűrűbben jelentkeztek. Mög 
egym^*t is tüzeltek az urak. Egyszerre 
észreveszi Radó dr., hogy Szabó Samu dr. 
néppárti listával korteskedik.

de is, fiain Samu ? —- támad ro- 
ája és Samu pirulva dugja el a fekete 
listát, csak Csacskó batoritásáraa meri 
újra elővenni.

„Tanuljatok tőlem" !
A korteskedésnek ez a módja feliz­

gatja Rauscher Ernőt, aki az ellenpárt ér­
dekében ágál.

— Nem tűröm az ilyen sszközöketi 
— kiáltja — nem szabad igy harcolni! 
Tanuljatok tőlem !

Es egymásután Uritgeti a sörös poha­
rakat.

— Oh, mi majd azután iszunk, — 
felelik nevetve — mi majd a győzelem 
torát fogjuk ünnepelni sörrel. Mi most a 
győzelemre szomjazunk, nem pedig sörre.

„Van szerencsénk !“
Egy mérges, öreg kanonok tipeg ke­

resztül a folyosón, hogy ő is leadja a sza­
vazatát.

„V an szerencsénk!“ — üd­
vözli csak azértis jó hangosan Sztránszky dr.

— Van ? Igazán van ? — kérdezi
kétségbesve az öreg pap és csak nehezen 
tudják p/irtfelei megvigasztalni.

De Salvendy is aggódik. Fólrohivja 
Sztránszky drt. és a fülébe súgja : „Te, 
mit jelent az, ha korán reggel pappal ta­
lálkozunk ? Izor ón rosszat sejtek!“

Agglegény atyajelölt.
így múlik az idő. Kiég hangulatosan 

és változatosan. Csacskó izgatott lépések­
kel sétál fel és alá a folyosón. Egymás­
után hozatja a rövid szivarokat, ügy lát­
szik harapja őket — mérgében.

— Te agglegény vagy, hogyan le­
hetsz hát atya ? bosszantja öt valaki.

— Inkább vagyok agglegény, mint 
izraelita -— kiabálja vissza.

— Én is ! — sóhajtja a háttérből 
valaki, aki zsidó és — nős.

Csacskó pedig tovább harapja a rö­
vid — szivarját.

„Édea doktor úr !“
Egy sarokban Paláslhy Vilmos be­

szélget Grünfeld Nátánnal. Palásthy na­
gyon drukkol, mert sokan törölik.

— Miért törülnek engem doktor ur ? 
— kérdezi Griinfeldtől.

— Személyes okokból, — feleli Grün» 
féld. —- A biró ur egy idő óta nagyon 
hideg irántam, sőt kerülni látszik engem.

— Hová gondol, édes doktor ur, — 
könyörög Palásthy — esküszöm, hogy té­
vedés. Tudja, az én arcom nagyon mogorva. 
Sok a gondom. Az foglalkoztat minden 
lépésnél . . .

Tudja, mit? — szakítja félbe 
Grün féld — hisz velem lehet beszólni. Al-

Es az Úristen beszólitja a menyei 
sziv-ügy-igazgatót és kiadja az ordrét, 
hogy annak a barna urnák kérvényére 
ilyen végzés vezettessék :

37,567.431.589
1905. sz. ü. o.

V.
Kérelmének — indokai alapján, hely 

adatik, a miről azon megjegyzéssel ér­
tesítjük, hogy stb. stb.

Kelt . . .
olvashatatlan aláírás 
sziv-ügy igazgató.

Ezt a végzést a gyors menyei posta 
rendszerint a lánykának kézbesíti, s ennek 
tulajdonítható az, hogy a fogékony lelkét, 
édes jó sziveoskéjét valami melegség járja 
át, a mikor — mondjuk — ilyet olvas :

— A csillagos eget nézem . . . szere­
lemmel teli az éj, meleg a lég ... a rét 
buja illatát, a békák szerelmi dalát hozza 
felém a szél. — A holdsugár megtörik u, 
patak tükrén, s ezer árny suhan el fö­
lötte . . . egy párját kereső madár csap alá 
a magasból, s fáradtan megül a füzek ku- 
zötf.

A viz csobogása, a békák danája, a 
levél susogás, fenséges harmóniába olvad 
, . , Csak azt érzem, hogy jó volna kezén, 
fogni ast az aranyhaju lánygyereket, és .. '

Igen, uraim, ez az a hangulat, a mely­
ben annak a tizenöt éves lánykának elő­
ször dobog a szive, a melyben megérzi a 
szó melegét, oz az a hangulat, a melyben 
a nagy szerelmek testet öltenek, a mely­
ben két lélek egy életre egybeforr.

Ki nem terjeszkedem a papák, s a 
mamák intrikáira -- mert önök, ifjú hall­
gatóim, ennek nevezik a szülői gondossá­
got — a szentimentális részleteket is el­
hallgatom ; hanem vegyük a fiatalok dolgát!

Tehát az ifjú, s a lány, a második, 
harmadik, — a félénkebbek a tizedik — 
találkozáskor megtalálják azt a kapcsot a 
mely egymáshoz vonja, egymáshoz fűzi

---- Y" vviiuustmiiei az eisc
dmm, s legtőbbnyire az utolsó is ez 
ifjú előzékeny, udvarias, figyelmes 
lány tartózkodó.

Ha. hevesebb a gavallér vére, 
tan csokrot ig küld a lánynak. — ( 
esik hogy ezt a jól nevelt papák 1 
dobják egyszer a legényhez intézett
kíséretében, máskor a nélkül. _ Mi
esetre jó előbb körülnézni, mert a cső 
r»l a gavallér is kirepül a házból - 
pedig kellemetlen !)

Annyit jelzek uraim, hogy a fin el- 
! elárasztja a lányt udvarias, előzékeny mo­

dorban, jelentéktelen bohóságok eltitkolja 
a hibáit — ez a nehéz része — s olyan 
szeretetreméltóan viselkedik, amennyire 
csak tud I

Ismétlem, szeretetreméltó figyelem 
soha sem téveszti el a hatást!

A tizenöt éves lányainkról a mai elő­
adásommal be is fejezem mondókámat . . , 
nincs tovább; amire a gavallér egyébre 
határozhatná magát, a lány tizenhat éves 
lesz, s ez nem vág a mai előadásom kere­
tébe !

Nemesebben, komolyabban érző hall- 
Katóimnak, nem is ajánlom az e korban 
levő hölgyeinket. — Lesz talán az urak 
között olyan, aki meggyőződött már róla, 
hogy a nörthez & legjobban értenek, a sze­
relmi rafinériák iránt a legfogékonyabbak, 
de maradandó érzés ezekben az édes játék­
szerekben nincs. (No, egy kivételt ismerek 

talán!) Hiúság, kíváncsiság, egy kis 
hadgyakorlat, próhaszerelem, vagy nevez­
zük bárminek, — ismétlem, nagyon, na­
gyon, nagyon édes viszony lehet, de há- 
esssag nagy ritkán válik belőle.

Mára ennyit! A viszontlátásra, Uraim !
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kudjunk meg 60 percentben. Szavazzon 
ram I2,a8*’ sza’'raz°k magára.

Es karonfogva mennek be szavazni.
„Mind vakok !"

Hozzák a szavazókat, hogy teljesit- 
■ék „legszebb polgári kötelességüket“. Ke­
zükbe szorítanak egy csomó cédulát úgy 
hogy a szegények azt se tudják, melyik a 
„kóser“. Sarlayt, a vak kávést is elhozzák. 
Két ember vezeti és Sár lay leszavaz va- 
k o n. Mosolyogva beszélnek erről a fo­
lyosón.

— Nem mosolyogni való ez, — kia­
bálja egy mérges bácsi — sőt szomorú 
dolog mert hisz itt mindenki vakon szavaz.

És ez volt a mai választás nagy za­
jának a legigazabb mondata.

Aki mégis lát.
De valaki mégis iát és gondolkozik, 

Ez a valaki Stifft, a szabó. Ő meghallgat 
mindenkit. Elfogadja a szavazólapokat. 
Megígér mindent. Az egyik lapot az egyik 
zsebébe, a másikat a másikba teszi és a 
teremben a harmadik zsebéből vesz elő 
egy gondosan összerakott listát . . .

Csaoskónak tetszik ez a dolog és há­
lából megkínálja Stifftet egy — rövid szi­
varral. Stifft viszont virzsinával kínálja 
meg ő\ Csaoskó boldogan szopja a szal- 
meszálat De nincs soká nyugta.

— Stifftnek van esze — szólt Radó dr. — 
Stifft a mi emberünk, csak jó ember. Adott 
Csaoskónak egy utolsó szalmaszálat, amibe 
kapaszkodjék. Stifft érzi már Csaoskó 
vesztét.

És Csaoskó, ha egyelőre nem is ka­
paszkodik, de bosszúsan harap a virzsina 
szalmaszálába . . .

Vége a szavazásnak.
Azután igy megy az délutáni 4 óráig. 

Egysaer-kótszer végig megy a polgármes­
ter a folyosón és megmosolyogja a harcot, 
másszor Ocskay sétál végig és ravaszul 
simogatja szép szakáiét.

4 órakor azonban lezárják a szava­
zást és a folyosó bevonul a nagyterembe 
összeszámlálni a nap voksjait.

Egy, kettő ... száz.
Sokáig tart a dolog, mert 310-en 

szavaztak le összesen. A teremben sokan 
vannak és izgatottan lesik uz eredményt. 
Boxhorn Vilmos fáradhatatlanul olvassa 
és a jelöltek fáradhatatlanul írják a sza­
vazatokat önmaguknak. Ha valaki elérte 
a 100-at, megéljenzik. Stefkovics vezet 
Neki háromszor is kijut az éljenből, mert 
300-nál több szavazatot kapott. Végre úgy 
nyolc órakor számos are szélesre nyúlik, 
számos arc hosszúra nyúlik és számos arc 
nem nyúlik, hanem felderül, mert a sza­
vazás eredményit kihirdetik.

Három darab.
Este kilenc óra felé azután Herceg, 

rendőrfogalmazó találkozik a város végén 
Babó dr.-ral.

— No, mi az eredmény ? — kérdi 
Babó dr. —

— Három darab zsidó, — feleli szo­
morúan Herceg •— Radó, Szabó és Morton.

A két jó barát komor arccal válik 
el. Busan, leverve megy az egyik a város 
felé, a másik a vasút felé — haza.

És ez a szomorúság a mai választási 
harc minden indulatának, zajának, lángjá­
nak és minden eredményének a leg hűbb képe 

*
A választás eredménye a következő :
I. kerületi Kacsa István, Bélák József, 

Quderna Béla, Kondor István, Merkader Antal és 
Steiner Gyula egyenlő szavazattal. Póttagok: 
id. Deák János, dr. Kasznia János és Felix Rezső.

II. kerület: Stefkovics Lajos 306 szava« 
lattal, dr. Szabó Samu 242, Morton József 219, 
Palásthy Vilmos 207, Szurmsy József 190, dr. 
Radó Gyula 186, dr. Puehovszky Bálint 179, dr,

Pivinger Emil 179, Tichy Tivadar 172 és Iíasskó 
í Timót 170 szavazattal. Póttagok : dr. Halasi Li» 

pót, Braunsteiner Mihály, Csernyák József és 
Rauscher Ernő.

III. » kerület: Horváth Sándor 93, Pop. 
pelka János 93, Craus Vince 92, Kiss Mihály 92, 
Paechek Viktor 92, Jeszenszky Alajos 91, Herczeg 
István 89 és Jakubovich Sándor 83 szavazattal. 
Póttagok : Bócz Antal, Vasa Mór és Paulik Andor.

IV. kerület: Ronchetti Oszkár 83, Gab- 
raayer Miklós 82, dr. Jelinek Miksa 76, Arpássy 
Imre 76, dr. Havas Armin 76, Stark Samu 76, 
dr. KUrth Dávid 76 és Vajda Izor 76 szavazattal. 
Póttagok: Kiss István, Adám Endre és VVeisz 
Armin.

NAplMIREK.

Uj kir. tanácsos. A király Me­
zei Gyulának, a vágbalparti ár- 
mentesitő óa belvizszabályozó tár­
sulat igazgatója főmérnökének az 
ármentesités óo átalakítás, a köz­
gazdaság terén szerzett érdemei 
elismerésül díjmentesen a királyi 
tanácsosi cimet adományozta.

Eljegyzés. Bargár József, pri- 
vigyei kereskedő eljegyezte Graman- 
tik Jánosnak, a „Privigyei Taka­
rékpénztár Részvénytársulat“ pénz­
tárnokának bájos leányát.

Tisztújító közgyűlés. A szakolcai 
Gvadányi-kör január hó 6-án saját helyi­
ségében tartotta meg tisztújító közgyűlé­
sét a következő eredménnyel; Elnök lett 
Kopcsay János, alelnök Kropácsy István, 
titkár Andrussek János, pénztárnok Polák 
Pál, könyvtárnok Kardos Flóris, háznagy i 
Mixa Jó; séf. Választmányi tagok a régiek 
maradtak.

j Biróválság Nagytapolcsányban.
A b hó 7-én megtartott képviselőtestületi j 
gyűlés alkalmával a városi bíráknak és i 
a községi elöljáróságnak bizalmatlanság 1 
szavaztatott azon szabálytalanságok miatt, 
melyet a fogyasztási adókat illetőleg el­
követtek. Egyúttal a fegyelmi vizsgálat 
elrendelését is elhatározták. Skopecz Ist- I 
ván biró és az elöljáróság ezeknek követ- ! 
keztében — több mint valószínű, hogy 
megválnak állásaiktól. Még nem foglal­
kozhatunk a bizalmatlanság szavazás előz­
ményeivel, mert nem volt alkalmunk meg­
győződést szerezni az állítólagos szabály­
talanságok mivoltáról. Természetesen nem 
késünk majd azok feltárásával, s annak 
kapcsán esetleges más nagytapolcsányi 
községi ügyekkel is foglalkozni alkalmunk 
leend.

Táncestély. Az „Országos Vörös 
Kereszt-Egyesület“ privigyei fiókja nz 
egyesület javára 1908. január 11-én szom­
baton a privigyei Casino dísztermében 
tancestélyt rendez, melyre a rendezőség 
vendégeket szívesen lát. A táncestély kez­
dete 8 órakor. Belépti dijak ; személyjegy 
2 korona, családjegy 5 korona. Fcliilfizeté- 
seket köszönettel fogadnak és hirlapilag 
nyugtáznak. Rendező bizottság : Az egye­
sület elnöke ; Sporzón Errő, Hölgybizott- 
ság : Sporzon Ernőné elnöknő, özv. Kölnit 
György'né alelnöknő, A La Ily AdoJfné, Bo- 
ross Béláné, Brestyenszky Kálmánná, dr. 
Csvikota Jánosné, Filatz Lajosnó, özv. 
Frits Gyulnné, Gregor lm rétié, dr. Gömöri 
Zsigmondné, Gresehner Péterné, özv. Ha- 
Íek Pálné, özv. Gytirky Nándorné, Kiss 
Jenőné, dr. Kovnltsik Antalné, Eulyák 
Antalné, Léday Sandorné, Matyasovszky 
Lipótné, Neddák Józsefné, Otterbalik 
Dezsöné, Riszties Jánosné, báró Starnfeld 
Aladárné, dr. Szkicsák Jenőné, dr. Stein-

hart Albertnó, Schmidt Imréné, Tivadar 
Lászlóné, Veress Béláné, dr. Weill Zsig­
mondné. — Eérfibizottaág : Abaffy Adolf, 
Choboviczky Elemér, Csapkay Sándor, 
Braun Alfréd, Csvikota Ignác, Diebel Ár­
pád, Dosztál Gyula, Erdélyi Lajos, Filó 
István, Eerenczi Hugó, Funk Gusatáv, ifj. 
Kmetty István, Gresehner Péter, Hellár 
Rezső, Kiss Jenő, Lutovszky Mór, Matya- 
sovszky Lipót, Masson Sándor, Nürnber­
ger Vilmos, Otterhalik Dezső, dr. Roeen- 
tal Pál, Remenyik Károly, Reitzner Jenő, 
Soóky Kamill, báró Starnfeld Aladár, 
Steinhiibl Kálmán, Somogyi Sándor, Sztan- 
csek István, Tivadar László, Vogt Vilmos, 
Veres Béla.

Eljegyzés. Schwarc Miksa ur 
Pöstyén eljegyezte Herz Gizuska 
kisasszonyt Nagyócsáról.

Cégváltozás. A nyitrai Salvendy 
Lipót-féle vaskereskedési üzletet 
Salvendy Artur vette át.

Az uj év. A keltezésnél tudvalevő­
leg uj számot — 1908 — kell most már 
írnunk! Még sokszor megbotlik a toliunk, 
amely az 1907-hez volt szokva, de majd 
lassan beletörődünk az uj numerusba. Az 
1908. év arról nevezetes, hogy szökő év, 
vagyis 366 napot számlál és igy a havi 
fizetéses embereknek február hónap végén 
eSy nappal tovább kell várni a nekik any- 
nyira kedvelt elsejére. A jelenlegi é /a 
világ évrendje szerint az 5668-ik esztendő, 
őseink első megjelenése óta a mai Ma­
gyarországban pedig az 10ll-ik év.
, A nagytapolcsányi „Otthon“-kör
;; u° .. vasárnap d. u. 1 órakor tartotta 
tisztújító közgyűlését. Bár a múlt évben 
megtartott választás alkalmával a tiszti­
kar 3 évre választatott meg, de tekintettel 
arra, hogy dr. Berger Vilmosnak az al­
kalommal megfelelő tisztség nem jutott az 
egész tisztikar viselt“ tisztségéről lemon- 
dott. Elnökség : Az eddigi dr. Spitzer Gy. 
elnökön kívül megválasztatott alelnöknek 
Hr. Dénes Zsigmond és Műnk József, tit- 
T ,,r Gr. Szántó Sándor, pénztáros
Löwbeer Adolf, ellenőr Hunwald József, 
könyvtárnok Pollák Henrik, háznagy Dr. 
Berger Vilmos, ki azonban ezen tisztséget 
el nem fogadta. A kör választmánya job­
bára a régi gardából került ki. A „Bre- 
cher“ illetőleg ae elnökellenes párt a sza­
vazásban nem igen vett részt. A válasz­
tásnak érdekes szenzátiója, hogy Wittman 
Pál, ki n kör alapítása — 8 év óta _ ál­
landóan viselt tisztséget, egyhangúlag ki- 
buktattatott, jóllehet őt általánosan elnök- 
segi mameluknak ismerték és mint hit. 
forrásból értesültünk a közgyűlést meg­
előző magán értekezleten jelölve is lett, 
Ne ni tudjuk ki akart belőle gunyt űzni, 
a választmány a ki őt jelölte, avagy va­
lakinek az indokolhat at la n szeszélye volt-e ? 
Ismerve Wittman Púinak a kör érdekében 
kifejtett tevékenységét, nem akarjuk hinni, 
hogy rászolgált volna az egyhangúlag va­
ló k I akolbo litta t ásra. A do log — miután 
a hivatalos lista teljesen keresztülment 
paktumszerünek látszik. E helyen említ­
jük meg, hogy a kör választmánya relia- 
bitfiit a a kör érdemes elnökét, a mennyi- 
ben Kuffler Dezsőt, — kinek szereplése 
olvasóink előtt ismeretes, —- dacára, hogy 
négy tag áltál lett ajánlva, a kör tagjai 
sorába, egyhangúlag hozott határozattal — 
fel nem vette. — Mint értesültünk az 
„Otthon“ körből többen kiléptek és egy 
újabb társaskör alapítását vették tervbe.

A Nagytapolcsányi katb. Legénv-
egyesüiet f. hó 1 -én saját otthona javá­
ra szinielőadással egybekötött táncmulat­
ságot rendezett, meíy alkalommal szilire 
került: Raupach Pál a Molnár és gyér-
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meke c. 6 felvonásos drámája. A szerep­
lők közül jól játszott Barothy László, gaz­
dag molnár szerepében, Csehovszky Annus 
mint a molnár lánya és nagyon ügyesen 
alakított Andruska Gáborka mint Marga­
réta neje. A többi szereplők nagyon gyen­
gén játszottak és a mi élvezetet mégis 
nyújtott volna az előadás, ellensúlyozta 
a felvonások között tartott hosszú pauza. 
E ssindarab előadása kiilömben is oly no- 
héi, hogy előrelátható volt, hogy nem fog 
valami fényesen sikerülni.

Meghívó. A P. M. K. E. igazgató vá­
lasztmánya 1908 január hó 14-én, d. u. fél 3 óra­
kor, Nyhrán, a vármegyeház nagytermében illést 
tart, amelyre az igazgató választmány tagjait 
szerencsém van meghívni. Nyitra, 1908. jan. 6-ári. 
Dessewfly Emil gróf, a F. M. K. E. elnöke. Clair 
Vilmos, főtitkár.

A farsang. A táncos fiatalság kedvenc 
időszaka, a farsang, vasárnapon kezdődött meg. 
Ez idén z farsang március 3. ikáig tart, tehát 57 
napén át. így van idő bőven a bál ozásra, mula­
tozásra. Csak egy a hiba! Hogy drága a pénz. 
Vagy talán a farsangolók nem is érzik az egész 
Európán nyomasztólag nehezedő pénzügyi viszo« 
nyokat 7 I

A nagytapolcsányi orth. izr. hit­
község f. évi január hó 1-ón tartotta el­
nökség és előljáróságválasztó közgyűlését. 
Hitközségi elnökké Schwarcz Jakab eddigi 
hitközségi elnököt ^választották meg, ki 
jóllehet már visszaakart vonulni a hitköz­
ség vezetésétől, közkívánatra ismét elfog­
lalta díszes állását. Alelnök Eckstein Ja­
kab lett. Választmányi taggá pedig a kö­
vetkezők lettsk megválasztva: Felsenburg 
József, Gelley Salamon, Eelsenburg Hen­
rik, Bernfeld Mór, Bernfeld József, Frien- 
mann Zsigmond, Löwbeer Mór, Link Fii- 
löp és Weisz Miksa.

Halálozás. Kohontek József Szakolca 
Máv nyugalmazott raktárnoka dec. hó 27-én 67 
éves korában hosszú kínos betegség után meg­
halt Szakolcán.

Telefont Privigyének! Már vé­
ges-régen benyújtották a privigyei 
kereskedők a telefont kérelmező és 
13 aláírással ellátott ivet, és Privi- 
gyónek még mindig nincsen tele­
fonja. Nagytapolcsány körülbelül 
3—4 éve élvezi a telefon előnyeit 
és Privigyén még 1 mai napig sem 
honosították meg. A telefon Privi­
gyén nem olyan szükséges helyben 
mint inkább a más városokkal való 
állandó összeköttetés miatt, Külö­
nösen a kereskedők élveznék elő­
nyeit. Hiszen nem is oly an drága. 
Tehát telefont Privigyének !

Meglopott százados. Kellemetlen meg­
lepetés érte e hó 7«én Onyaki Miklós századost 
Nyitráu, Heggel 7 órakor távozott Plébánia-utcai 
lakásából és mire d. u. 8 órakor visszatért, Író­
asztala fiókját feltörve találta. A fiókból 1700 
korona készpénz hiányzott. A meglopott száza« 
dós azonnal jelentést tett a rendőrségen, amely 
azonban mindeddig nem volt képes a tett nyo­
mára jutni, valószínűleg azért, mert Csacskó 1st« ; 
ván erejét nagyon kimerítette az a féktelen kor- I 
teskedés, melyet éppen 7-én fejtett ki a városháza
folyosóján. A gyanú Dadek István tisztiszolg; 
ellen irányul, mert a szobához csak neki vol 
kulcsa és az is bizonyos, bogy a tolvaj nagyoi 
ismerős volt a helyzettel. Mindez azonban neu 
elegendő bizonyíték, mert, aki lopni akar, sze 
rezhet kulcsot és nem lop addig, amíg a uziii 
helyt alaposan meg nem ismerte. A nyomozá 
erélyesen folyik, bár sokkal biztosabb ercdmé 
nyékét mutathatna fel, ha Csacskó urékat befogni 
a rendőrkapitány ahelyett, hogy a korteskcdée 
megengedi nekik.

Hitközségi élet. A nyitrazsámbu 
bréti izr. hitközség f. évi január 1-éi 
•serdán délután tartotta évi közgyűlést 
A múlt óvi zárszámadások rendben talál

tattak, e azért Schlesinger Mikéa hitk. 
péztárnok elismerés és köszönet szavazta­
tott, A tisztujitás a következőleg ejtetett 
meg. Elnök lett, Zweig Zsigmond, pénz 
tárnok : Sohlesinger Miksa. Választmányi 
tagok lettek : Adler Lipót, Fried Vilmos, 
Freiberg Armin, Ecksein Samu, Weisz 
Sándor, állatorvos, Láng Bertalan, Bollák 
Bernát, Pollák Lipót Kisbélicz, Wnmber- 
ger Benő, Weisz Vilmos. Az 1908. évi 
költségvetés 6210 kor. 28 fillérbon állapít­
tatott meg. Az iskolaszék a következő ta­
gokból áll. Elnök ; Pollák Bernát, pénz- 
tárnok : Singer Armin. Tagok : Adler Li­
pót, Fried Vilmos, Freiberg Armin, Láng 
Bertalan, Schlesinger Miksa, Wamherger 
Benő. Hivatalból tagjai: Főtisztelendő 
Neumann Mór rabbi, Zweig Zsigmond liitk. 
elnök és Kemény Károly tanító. Weisz 
Sándor állatorvos, választmányi tag a hit­
község ügykezelésére és anyagi helyzeté­
nek javulására irányuló, célszerű és hasz­
nos javaslatokat ajánlott, amelyeket a 
közgyűlés egyhangúlag helyesléssel ma­
gáévá tett, elfogadott s ezen javaslatok­
nak foganatosítását jegyzőkönyvileg el­
rendelte.

Engel Adolf elsőrendű fehér­
nemű gőzmosóda és vegyi tisztitó 
intézete Budapest, főüzlet VI. kér. 
Vasvári-utca 11. szám, fióküzlet VII. 
ker. Erzsébet-körut 17. sz. Telefon 
14—23. Vidéki megbízásokat gyorsan 
és pontosan eszközöl.

N y i 111 é r.
Ezen rovatért a szerkesztőség nem felelős. —

Báli
Muselline - 
Voile
Marquisette-

és „Hem. e- 
berg" selyem 
76 kr.-tól fel­
jebb, bér­
mentve 
és vám­

mentesen. 
Minta pósta« 
fordultává!.

Megrendelések bármely nyelven intózendők:
an^Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

A vizbedobott pék­
mester.

lépéseket mind köielebjől és közelebröl 
hallottam, Éppen akkor haladtam el a 
Nyitra magas partja mellett, amelyet egy 
korlát zár el az úttól. Itt megfordultam, 
hogy szembenézzek a mögöttem haladóval, 
amikor két erős kéz kapta meg mindekét 
karomat. Viaskodni kezdtem as ismeretlen 
támadóval, aki hosszú elkeseredett küzde­
lem után letaszított a parton, belekötött a 
Nyitra vizébe. A jeges viz egészen elbo­
rított, de a végső elkeseredés és kétség­
beesés olyan csodálatos erőt adott nekem, 
hogy szerencsésen kijutottam a partra és 
nágynehezen eljutottam ide. És most itt 
vagyok a hidegtől csattogó álkapcsokkal, 
hogy segítsenek rajtam és keressék meg a 
tettest.

A ügyeletes rendőrbiztos szájtátva hall­
gatta a didergő ember vallomását, ame­
lyet azonnal jegyzőkönyvbe foglalt. A 
rendőrök lefektették az éjjeli vándort lak­
tanya egy ágyába és azonnal megindítot­
ták a nyomozást, amely azonban nem ve­
zetett eredményre. Kihallgatták a vendég­
lőst, aki azonban csak annyit tud, hogy 
Sztápianek Nándor ez a hősünk neve — 
az ő vendéglőjében mulatott, 8 liter bort 
ivott, amit megfizetett és a cigányoknak 
is 4 koronát fizetett a játékukért. Éjfél­
tájban távozott a korcsmából. Hogy hová 
és merre, azt nem tudja,

Kihallgatták a cigányokat is, de azok 
semmiről sem akarnak tudni és hallani. 
Egyébként azt állítják, hogy Sztupinek 
berúgott állapotban távozott minélfogva 
természetes, hogy a meredek a parton be­
legurult a vizbe.

Ez a feltevés nem nagyon valószínű, 
mert Sztupianek feljelentése alkalmával 
teljesen a józan ember lenyomástát kel­
tette. Ha ugyan nem hatott rá józanitólag 
a Nyitra vizének hidege. Mindenesetre ér­
dekes volna tudni, mese-e a pékmester eb 
beszólásé, vagy való-e, hogy Szilveszter 
éjjelén a Nyitrában fürösztették meg.

Egyelőre vége szakad a nyomozásnak, 
mert Stupianek adatok hiányában vissza­
vonta a feljelentés. Pedig igen nagy azok­
nak száma, akik joggal kiváncsiak arra, 
hogy mi történt a Szarkahegy aljában 
Szilveszter éjjel.

Stupianek különben puchói lakós.

Egy éjszaka rejtelmei - Al­
kohol és víz. — Mit beszél a 

Nyitra vize ?
Sok gondot adott a nyitrai rendőr­

ségnek egy romantikus és részleteiben haj­
meresztő bűnügynek n nyomoznia, s an­
nál nagyobb az öröme most, mert a bo­
nyolult ügyben a feljelentés visszavona- 
tása következtében a nyomozást be kellett 
szüntetni.

Történt ugyanis, hogy az 1907. és 
1908. év közötti időben, Szilveszter éjje­
lén, éppen akkor, amikor az ó esztendő 
helyet, adott az újnak, amikor a ‘kávóház- 
ban &, leghangosabb volt a bejek úja és a 
dinom-dánom, egy esniomviz, didergő ól- 
tesebb ember kopogott a városháza kapu­
ján és bebocsattatást kért, Bebocsátották 
a szilveszteri hidegben borzalmasan resz­
kető alakot, aki menten panaszt emelt is­
meretlen tettes ellen, aki őt éjszakának 
idejűn a Nyitra hideg vizúbt?* dobta.

— Ssarkaliegyen, a Nachlovszky-féle 
vendéglőben — beszélte fogvacogva — 
ültem csendesen egy üveg bor mellett. 
Voltak többen is a helyiségben, de én nem 
ügyeltem rájuk. A cigány játszott és én 
igen jól ereztem magam. Amikor azonban 
kesöre járt az idő, vettem a kabátom« f, 
fizettem és mentem. Az éjjel sötét volt, és 
hideg, én tehát, siettem a város felé annál 
is inkább, mert mögöttem lépteket véUem 
hallani. Azonban bármiként siettem

Szerkesztői üzenet.
Főszerkesztőnk betegen fekszik laka« 

s.án s a személyes elintézést igénylő levelezés s 
inás Itgy ezért késedelmet szenved.

Kérjük a pénzintézetek, szövetkezetek 
igazgatóságát, hogy zárószámadásaikat hozzánk 
juttatni szíveskedjenek. Ugyanis ez évben is 
szakember bírálja meg azokat lapunkban.

Verus (Nagytapolcsány). A kérdéses 
nagytapolcsányi munkatársunkkal fenálló kellemes 
összeköttetésünk nem zárja ki azt, hogy az ön 
—- valóban érdekes — híreit lapunkban közzé­
tegyük. Szíveskedjék a jelzett ügyben bővebbet 
írni.
Illiitililhlljiliilíiliilaiai I I I I I nmi;|;;|i!|;i| i irisiMiaial M. Hnlill I I Ilii i|:!li!|!iliilni

M O LL- FELE
UsSEIDLITZ-PQrTI
Enyhe, oldó háziszer mindazoknak, kik emész­
tési zavarokban és az ülő életmód egyóbb kö- 

vetkezményciben szenvednek. 
tr-,i77?y ®redeti doboz ára 2 korona. 
Vidéki gyógyszertárakban kérjük Moll ké- 

szitményeit.

18 a

OLL-FÉLE? I
- BORSZESZ

Fájdalom csillapító és 
erősítő

Bedörzsölés, S.,ií
szaggatás és Imlésbői szár­
mazó mindennemű betegségek 

ellen.
Eered éti üveg ára K *1.90

pi.» íiT"?j*" fy'Wyescrtárban é. drogériában 
Főszetkuldesi hely MOLL A. nvóav- 
szeresz, cs. és kir. ndv. szállító, Bécs, 1. 

Tuehltuban 9,

MOLL'S
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Csak
aa uj cégtáb­
lával jelzett 
tiiletekben

lesznek 
SIN «ER 

varrógépek 
elárusítva.

Súg« Co. varrógépek részvény- 
társasig.

Nagytapolcsány Takarékpéaztár-u 96
(Szlamka-fóle ház.)

amester
ajánlkozik önálló munkára

cim: Vajdik István
írregli, (.Yyltrum.)

Áthelyeztem 
élővirág (csarnokomat
a Bottyán- (Kalmár-) utca 10. s/.. a. házból

Boltyán-iaíra «. s'jr,. Siá/Jm

divatáru üzletembe
ahol ugyancsak mint eddig szolgálok ; 

naponta ti iss virággal a legrövidebb idő 
alatt csokrok, szobadíszek, koszorúk ólő- 

és művirágokból készíttetnek. 
Raktáron tartok mindennemű divntos 
modell kalapokat a legolcsóbb 

áfák móllett.
Kegyes pártfogást kór

kiváló tisztelettel

l|i|rk Paula
Yyíira. Bottyán-u. 1.

2852/907. tik. 8z.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közzé teszi 

hogy Hrdi József, Jurenka Tamás 
és naje végrehajtatóknak Mázán Mi- 
hály, Mázán Bálint és Mázán Já­
nos végrehajtást szenvedők elleni 
1 < kor. 20 till, és jár. kielégítése 
iránti végrehajtási ügyében a terü­
letéhez tartozó Krestyánfalu község 
24. sz. tjkvben J. 1 — 8 sor a. foglalt 
ingatlanból és közös legelő és erdő- 
illetőségből B 13 —15 a Mázán Mi­
hályt, Mázán Bálintot és Mázán Já­
nost illető ’/, részre 1908. évi feb­
ruár hó 4. napjának d, e. 10 órakor 
Krestyánfalu községházán 1552 k. 
kikiáltási ár és 155 kor. 20 fillér 
bánatpénz letétele mellett becsáron 
alul is eladatni fog.

A vételár az árverés napjától 
számított 30 ,60 ,90 nap alatt három 
egyenlő részletben 5% kamattal 
együtt a bírói letótpónztárba fize­
tendő részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek a bíró­
ságnál valamint fentnevezett község 
elöljáróságánál megtekinthetők.

Privigyén a kir. járásbíróság 
mint tlkvi hatóságnál 1907. novem­
ber 6.

Tivadar
kir, jiriibiró.

5517/1907. t. k. 82.

Körtvélyes, Nagyrippóny és Sarluska 
községnek telekkönyvi betétei az 1886: 
XXIX., az 1889 : XXXVIÍI. és az 1891 : 
XVI. t.-cikk értelmében elkészíttetvén és 
a nyilvánosságnak átadatván, ez aszal a 
felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. 
t.-cikk 15. és 17. §-ai alapján — ideértve 
e §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cikk 5. 
éa 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cikk 15. 
§. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is —■ 
vak mint az 1889. XXXVIII. t.-cikk 7. § a 
és az 1891. XVI. t.-cikk 15. §. b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések érvénytelen­
ségét kimutathatják, e végből törlési ke­
resetüket, azok pedig, akik valamely te­
hertétel átvitelének az 1886. XXIX. t.-cik 
22. §-a, illetve az 1889. XXXVIll. t.-cikk 
15. § a alapján való mellőzését, megtámad­
ni kívánják, e végből keresetüket hat hó­
nap alatt, vagyis az 1908. évi junius 
ho 10. napjáig- bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a har­
madik személynek, aki időközben nyilván- 
künyvi jogot, szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat ;

. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. 
t.-cikk 16, és 18. §-ainak eseteiben — ide­
értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIll. 
t.-c. 5. és 6. § aiban foglalt kiegészítéseit 
is a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással élni 
kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat 
hónap alatt, vagyis 1908. évi junius 
hó 16. napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte után 
el lent.mondásuk többé figyelembe vétetni 
nem íog •

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. 
pontban körülirt eseteken kivítl a betétek 
tartalma által előbb nyert nyíl vári könyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — 
ide értve azokat is, akik a tulajdonjog 
arányának az 1889. XXXVIll. t.-cikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi ha­
tósághoz hat hónap alatt, vagyis 1908. évi 
junius hó 1 b. napjáig bezárólag nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosszabitható 
záros határidő elmúlta után a betétek tar­
talmát, csak a törvény rendes utján és 
csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak sé­
relme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe­
lek, akik a betétek szerkesztésére kikül­
dött bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszeri! másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az erede­
tieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A nagytapolcsányi kir. jbiróság mint 
telekkönyvi hatóság 1907. dee. hó 15.

Bátor vagyok a n. é közönség szi­
ves tudomására adni, hogy N y; i t r á n 
(VáraHja) letelepedtem és mint
kőixi-ű-xres - -xT-áaiaJlcozió
minden szakmámba vágó munkát elválla­
lok. — Pontos kiyitelről biztosíthatom 
eleve is a n. é. közönséget s megjegyezni 
bátor vagyok, hogy költségvetéssel is szí­
vesen szolgálok.

Kiváló tisztelettel
Hlpke Nándor
kőműves vállalkozó

Nyitva, (VáraiÍja.)

I BÉKÉDÉI TESTVÜK
iplPP elsőrendű angol szabók 
1='.". ■■■■ N IT I T Bt A, a

Tóth Vilmos-utea 15 sz.

Bel- és külföldi szövetekben
dús választék 

Mintákat vidékre k 
»éggel küldünk.

) Mértéknek elégséges egy viselt ruha.:
j Levelező lapon való meghívásra sze- 

méjyesen jövünk.
^Pontos é* szolid kiszolgálásról bizto­

sítjuk t. vevőinket.

esz-V.K '

Váray
kir. jbiró.

Krámer Adolf és Fiai
attr^ épület-, tüzlla- és kö=» 

széu-uagykcrcskcdók.
Nyitva,

Hid utca 16. Tóth Vilmos-utca 39.

Intelligens hölgy
aki liivatottsagot érez arra, hogy egy nagy 
részvénytársasági cég eladási helyén (üz­
letében) a vevőkkel érmtkezhetik, Írásbeli 
munkák végzésére is alkalmas, ajánlkoz­
zék e lap kiadóhivatalához „Intelligens“ 
jelige alatt. Csekély óvadék mcgkivántatik

Felesége keres
a háztartás vezetése mellett könnyű
kézimunkával 20 kor.-ig hetenként.

Férfiaknak is alkalmas.
Csekély besaursési költségek.

Kérjen prospektust!
SehőnXorder F.

— Vállalat háziipar teljesítés..
Wien, VI/I., Nelkengasse 1/18

kzíllit, fej- 
tleetaeágért 
Jótállv* leg 
dusabb válasa, 
tékban a már 
évek óta első­
nek és legmeg* 
biahatóbbnak 

ismert :

snölőolt-
*a

Kükül lőmenti első 
vány telep

tulajdonos: C'asparl Frigyes,
Medgyea 93. s*. (Nagykükttllömegye)

Testek képes árjegyzéket kérni !
Aa Árjegyzékben találhatók as ország minden rú= 
sseiiöl érkezett, elismerő leveleit, ennélfogva min­
den szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt 
az ismerős személyiségektől úgy szó-, mint irAs = 
belileg bizonyságot szerezhet maginak fenti sző« 

lőtelepröl.

XXXXXXXXXXXXXXXit
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Stock-Cognac Medicinal
kezesség mellett tiszta bor­

ból párolt
Állandó vegyi ellenőrzés 

alatt

Camis ás Stock
pároló telepe

Barcola
Kapható minden jobb üz­

letben.

^Varrógép javítások 1
gyorsan, jól és olcsón eszközöltetnek. 
Legjobb varrógépek, olaj. tűk, gép­
részek és hozzávalók. Apparátusok a 
különböző varrás! munkákhoz itt kap- 

I hatók, Singer Co. varrógép r.-t. k 
i Nagytapolcsány, Szlamka-tele ház. j

Iszákosság nincs többé
Kívánatra bárkinek bér­

mentesen küldünk egy pró­
bát a Cozaporból,

Leves, kávé, tea, étel vagy sze­
szes italban egy formán adható 
az ivO tudta nélkül.

A Cozapornak az a csodá» 
hatsa, hogy ellenszenvessé teszi 
az iszákosnak a szeszes italt. A 
COZA oly csendesen és bizto» 
gan hat. hogy azt féleség, test­
vér avagy gyermek egyaránt, az 
ivónak tudta nélkül adhatja és az 
illető még csak nem is sejti, mi 
okozza a javulást.

Coza a családok ezreit béki- 
tette ki s sok ezer férfit a szé» 
gyen és becstelenségtől mentett 
meg, kik később józan polgárok 
és ügyes üzletemberek lettek Te- 

Hatalembert a jó útra és szerencséhez 
segített és sok ember életét számos évvel hosz- 
szabitotta meg.

Az intézet, mely a valódi, világhírű Gozapor 
tulajdonosa, mindazoknak kik kiváltják, egy pró­
ba adagot és egy 1500 kosz iníi irattal telt köny» 
vet dij és költségmentesen küld. A Coz apor 
teljesen ártalmatlan voltáért szavatolunk . Magya­
rul és németül levelezünk.

Ingyenpróbákat a valódi Coza-porból bérmen­
tesen küld levélben! felszólításra n-z alanti cég.

COZA INSTITUTE.
Levelek 25 lev.-apók 10 fillérre! hórmenntcsitcn(l<) 
öiiiuniiiiiiiiiiiiiii!iiiiiiii'|!"i'|rii:!i|ii I iiiinrn ! 11 ír! 11 s mi írn i mii

Muecliong-HuelAwflirdó'É
SZéfisav-iHíiivek 1

gS^njonnán berendezve kantélén kívül szállítanak azonaal bármily memji- 
ségii természetes vegtilfg legtisztább fsljikoky

SZÉNSAVAT
a világhirtí buziáshirdői széiuavforráiokbdl szóda» 
vizgyártáshoz,vendéglősöknek segyéb ipari oélokra

! Legkiadósabb természetes szénsav !

A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer visz- 
gáló intézet 1907. évi 4615. sz. vegy elemzési bizonyitvánjá- 
unk kivonata : „Szaga és ize : rendes, szénsavtítí*talma : 99.57% 
A vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követel­
ményeknek teljesen megfelel és magas szénsavtartalma alap­

ján igen jónak minősíthető.“
Felvilágosítással készségesen szolgál

Muschong-buziásfürdöi szénsavmüvek és ■ . • 
ásványvizek szétküldés! telepe Buziásfürdőn.

•cim : Musehong, Buziásfüvdő. — Interurban telefon IS.az.

mérclck

Védjegy: „Horgony**

á Lműnent. Capsici comp., 
a Horgony- Pain - Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek 
bizonyult köszvénynél, csúznál és meghűléseknél, 
«11«'»»» bedörzsölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, molya „Horgony“ védjegy gyei 
es a Richter.ozégjogyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Fóraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

DL Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",
Prágában, Elisabethstrasse 6 neu. 

Mindennapi szétküldés.FI
u

: Kartellen kiviil!!
Egyedelármsltás (cdéllrmex és 

I izéi áló lemezben
i Poisony, Nyílra és 

Bars megyék részére.
Az áru jelzése olyan mint a

I mint a b.i tapesti kartell ált g/á *33t)k
I s a súly tekintetében sem
I szenved liió,n3rt bz árxh.,
I ami pedig*’a minőséget Illetői, az páratlanul jó, tartós, felül múlhatatlan.

a miségi elzése valódi : „Elastimic“ r,lganyuSicsomag ezen jellel
bit es a számmal.. L fedélemez nem törik, hosszabb fekvés után sem s mlmliit ru­
ganyos.

Hu minták árjegyiésscl kívánatra küldetnek.
• txNaAy mintílk •?ora°) - 11 versenyáruval való összehasonlítás céljából —

kiváb'ságáróientVe ren(lelKMeare bújtatnak, hogy meggyőződés szerezhessék ezen áru

Ezen áru ár tekintetében és minden más ajánlattal szemben ver- 
senyKepes.!

A* áru kívánságra köavetienttl a gyár telep helyéről is szállittatik.
Megbízások kizárólag alantjegyzett egyedelárusitóhoz intézendök uqy 

nagyban mint kicsiben. yy

tekeek^cveini C,m 8 .ltomét

t SI K H»ye,l,l vaskcresktMlcsc WITIC1
Sürgöny czim: Liukciihcrg; József, Nvitvii.

I!¥TKUlfBl 1«.4i¥-TEliEÉII V
Ló'wy-nyomda, Nyítrán.


